

# 召陵区:打出组合拳 创建出亮点

干净整洁的路面,环境优美的街头游园,焕然一新的老旧小区……漫步在召陵区大街小巷,越来越多的市民感叹:环境越来越漂亮,生活越来越舒适了。

在我市2016年两城同创工作的检查评比中,召陵区排名第一。那么,在两城同创工作中,召陵区有哪些好的做法和经验呢?近日,记者进行了调查采访。

□文/图 本报记者 王培 杨旭

## 重点提升,创建亮点不断涌现

2月16日上午,在市区燕山路,道路宽阔整洁,一辆环卫洒水车正在工作。提起这条路,周围的住户都说变化太大了。“这条路以前就是马路市场,到处都是摆摊的,不但通行不方便,而且小摊周围都是脏兮兮的。现在路上干净畅通,大家出行更方便了。”家住燕山路一小区的市民周彦军说。

据了解,召陵区在2016年紧紧围绕创建国家卫生城市目标,大打两城同创攻坚战,打赢了一个又一个战役,取得一个又一个胜利。

加大投入,环境卫生有了显著提高。投入资金610余万元,新添清扫、清洗等大中车辆20台,提高了机械化作业水平,增强了保洁工作面。组织开展垃圾桶盖盖、沿街下水道口集中清洗和主次干道果皮箱定时擦洗行动。全面落实“门前三包”责任制,实现了整体环境卫生大提升。

强化管理,市场秩序取得较大突破。投入40万元,升级改造了铁东农贸市场活禽区。规范了纺织路临时瓜果蔬菜市场,高标准高档次制作固定摊位132个。投资20万元,高标准整修了万祥街便民服务市场,统一更新商户门头字号40间;按照“两规范、八严禁、九统一”的工作要求,推行“市前检查、市中巡查、市后清查”管理三部曲,对光明南路夜市进行了高标准规范。

综合施策,“七小”攻坚取得突出成效。组织卫生、食药、工商等多个部门,对建成区内所有“七小”门店进行集中排查治理,共整治提升“七小”行业1047家,达标率达97.3%。在全市“七小”行业专项整治检查中,天桥街道办、翟庄街道办持续保持全市先进位次。

全面提升,老旧小区改造和物业服务名列前茅。投资190万元,全面提升了老旧小区的人居环境质量。各小区实现了简易物业服务全覆盖。积极开展老旧小区住宅区“十乱”现象集中治理活动。全区的老旧小区改造和物业服务工作,在2016年度全市综合考核中多次名列前茅。

数字化城市管理创一流。召陵区积极运用数字化城管技术,建立指挥平台,实现了全覆盖、全过程监管、全方位服务的城市管理目标。2016年共接收案件35796条,处置35791条,总处置率达99.99%,月处置率持续保持全市领先,2016年度考评获得第一。



铁东农贸市场为市民提供了良好的购物环境。



曾经路况极差的渭河路经去年整修后路面平坦。



位于市区纺织路的铁东安居小区干净整洁。

## 加大投入,城市基础设施日臻完善

2月16日,记者来到市区渭河路看到,路面平整干净,道路一边栽种着竹子。“原来这条路路况很差,坑坑洼洼很难走,附近还有养殖场,路两边都是牲畜粪便和垃圾。现在道路重新进行了铺设,路两边的垃圾和粪便也被清走,走在这条路上再也不受颠簸了,也没有臭味了。”从这里经过的市民赵先生笑着说。

据了解,在两城同创工作中,召陵区在城市基础设施方面加大投入。一是市政基础设施推进有力。新修道路10条,更换道边、道牙3000米,投入600万元对渭河路全线进行了改造提升,整修路面和排水设施,道路两侧分别进行了绿化亮化,建起了高标准围挡。二是城中村帮扶共建整治行动成效明显。采取村庄自筹,单位

帮扶,办事处兜底,区政府奖补等形式,加快了城中村基础设施建设,改造背街小巷11600平方米。彻底解决了村庄黄土裸露问题。同时开展了城中村环境卫生集中整治,村内生活垃圾基本实现了户投放、村收集、区转运。三是旱厕灭绝行动扎实有效。累计拆除大小旱厕336座,高标准改造城区水冲式公厕11座,新建和改造通槽式旱厕79座。方便了群众,营造了宜居环境,实现了旱厕匿迹的目标。四是建筑工地综合管理和绿化提升工作明显加大。建筑工地严格按照“六个百分之百”的标准整治,绿化提升道路8条、游园3个。美化了环境,提升了城市形象。在全市场尘综合治理工作中,召陵区位列第一。

## 专项治理,逐步解决难题

在两城同创工作中,召陵区针对重点难点进行了专项治理,问题逐步得到解决。

首先,经营秩序明显好转。2016年七、八月份连续3次组织开展了经营秩序集中整治“雷霆”行动。累计拆除大中型立体广告牌68个,清理不规范户外广告137处,拆除不合规门头78个,规范门头牌匾56户,没收移动广告牌265个,拆除私搭乱建210处5700余平方米。拆除违法建设48处8000平方米。

同时,还对人民路、双汇路、解放路、光明南路等沿街门店,进行了统一门头、字号,使之看上去更为规范美观。

其次,垃圾围城治理及空中管线秩序整治行动快。投资30多万元,对垃圾围城现象进行了专项治理,收到了良好效果。

另外,再生资源回收站整治和病媒防制工作力度大。对建成区内12家再生资源回收站点全部取缔。规范建成区内医疗机构68个,规范达标率99%。建设毒饵站2277个,加大消杀力度,实现了全区病媒生物消杀全覆盖。

## 整体推进,坚决打赢攻坚战

在全市2016年两城同创工作综合考评排序中召陵区排名第一,乡镇办考核排序天桥街道办第一,翟庄街道办第二,卫星镇考核排序邓襄镇第二、召陵区第五。2016年两城同创工作中,召陵区工作成效显著,城区面貌大为改观,总体上取得了较好的成绩。

虽然取得了不错的成绩,但召陵区在两城同创工作中前进的脚步并没有停止,接下来主要是认真查找不足和差距,瞄准新的目标任务,强力推进抓建设,持之以恒抓巩固,强化措施抓提升,攻坚克难抓短板,强化落实抓督查,坚决打赢攻坚战。